



记者手记

一次失败的新闻策划

·本报记者 张燕·

晚报向社会公开招募“爱心妈妈”与留守儿童结对子活动,与达川区妇联联合组织开展“爱心十字绣·情牵留守儿童”活动……我参与的达州晚报多次公开向社会招募志愿者的策划活动都十分成功,在社会上反响较好,但这次由我参与策划的公开向社会招募志愿者“零距离关心艾滋病感染者”活动却失败了。

2013年12月1日是第26个世界艾滋病日,今年活动主题是“行动起来,向‘零’艾滋迈进”。11月26日,晚报邀请市疾控中心一起向社会公开招募志愿者,零距离关心艾滋病病人,并在当日第3版刊登了此招募活动的消息。当天上午,没有一个电话报名,到下午快下班了,才有一位已退休的杨女士打进电话,称愿意当志愿者去零距离接触艾滋病感染者。接下来几天,我再也没有接到一个报名电话。

在招募活动期间,我曾私下邀请一些熟悉与不太熟悉的人士,参与此次活动,他们却

一一婉拒:“我有点怕,不知道该怎么与他们交流。”“我还是想与他们接触,但我家人不同意。”“我担心说话不当,把他们得罪了……”有一家企业老总最初还兴致勃勃地想参与本次活动,准备安排员工与艾滋病感染者零距离接触,去了解关心他们,不曾想员工找出各种借口回绝了。其实我明白,大家的理由只有一个,担心零距离接触万一被感染了,咋办?

据介绍,一般的接触并不会传染艾滋病,如共同进餐、握手等都不会传染上艾滋病。艾滋病传播途径主要有三条,性接触、血液、母婴传播。

这次招募活动就这样夭折了,让我倍感沮丧,也让我深深感受到媒体宣传的责任重大,“防艾”工作任重道远。

其实这些年,达州晚报一直关注着艾滋病、艾滋病病人,以及为消除歧视而努力的医务

人员。我和同事也曾多次采访过艾滋病病人、“防艾”人员,走近他们的生活,了解他们背后的故事,就是希望更多的社会人士来关心关爱艾滋病病人,不要谈“艾”色变。

可喜的是,我从市疾控中心性艾中心(性病艾滋病防治中心)获悉,在“防艾”工作人员的努力下,通过媒体的大力宣传,目前,我市的广大市民对艾滋病的观念大有改观,具有高危行为的人群由以前的被动检查变成了主动积极检查。我们也希望广大市民朋友能正确掌握如何防治艾滋病,正确对待艾滋病病人,不要歧视他们,多点关爱给他们,让他们与我们一样正常地生活、学习、工作。

新闻链接

据市疾控中心性艾中心工作人员介绍,从近几年的艾滋病流行情况看,全市流行模式有了改变,由过去主要由注射吸毒传播的

模式转变为性传播为主模式,特别是男男同性性行为感染艾滋病人数在逐渐增多。2013年,性艾中心在对男男同性行为者主动干预检测发现,有19人感染上了艾滋病病毒(HIV),其中90后的就有9人,年龄最小的只有十五六岁,还是一名中学生。

从最近疫情监测报告发现:达州市艾滋病流行特点以20~50岁青壮年为主,60岁以上老年人和15岁以下儿童的病例报告数逐年增多,最小年龄为2岁,最大年龄82岁。传播途径以异性性传播为主(占84.30%),同性性传播(男男同性)接近注射毒品传播,占6.4%。

为了预防经性途径感染上艾滋病,性艾中心提醒广大市民:洁身自爱、遵守性道德,是最根本的措施;如果有多个性伴侣,那么正确使用质量合格的安全套,可以大大降低感染艾滋病病毒的危险性。



△这是公园的最高处——人民烈士纪念碑,经历了六十多年的风雨。从这个角度看上去,有点像小时候看的电影里那些特写镜头。



△公园大门外的人行道上有位老太婆,一直守着几台旧得不能再旧的电视机,专门供人打那种魂斗罗和超级玛丽的游戏,好多年了,没有挪过一步窝,只是随着手机和电脑的普及,这生意便是江河日下了。



△两位老人,相同的姿态,不同的生活。让人低低地叹一声:这就是人生……



郝摄达州之人民公园

从达州日报社大门到公园门口是298步,从公园门口到报社大门也是298步。

人民公园地处达州最繁华的“一环”老车坝旁边,上网搜了一下其历史,结果一无所获,只能在自己的回忆中去搜刮。小时候,因为公园里有各种锈迹斑斑、响声震天的游乐设施,还有一个动物园,所以成了孩子们心中的天堂,每逢节假日,里面还会举办个灯会啥的,那真是红旗招展、人山人海,那人气,那架势,啧啧!

前几年,公园里的游乐场和动物园搬迁到了凤凰山下,公园的精气神似乎也一下被抽走了不少,一下变成了一个少言寡语的老者,不过,这份安静倒还赢得更多达城人的赞许,整日里闹喳喳的还叫公园么,公园就该是

一片静土。

一个外地朋友来达州,我带着他到公园转了一圈,还没一根烟功夫,又转回到了公园大门旁,朋友一脸的惊诧:“转完了啊?”“完了!”从他的眼神中我能读出这应该是他见过的地盘最规划最差劲的人民公园了。想来也是,这人民公园也就是一口水塘、两座雕像、三个亭子、四块草坪、五六十根树儿,七八亩方圆,和人家城市的公园相比,确实摆不上台面,更称不上什么“小家碧玉”,但是,它毕竟是位居我们生活的这座城市最中心的唯一的一个人公园,而且也是历史最长久的公园,就算对不起“公园”这个雅称,也不能抹杀它带给我们的那份特殊的回忆。

·文/图 本报记者 郝良·



△这座雕像帮我挣了十块钱稿费的。十多年前,我刚到晚报时,成天四处寻找新闻,有一次走到这里,看到几个小孩子在雕像上跳上跳下,既存在安全隐患,又有伤文明,便“啪”的一声照下来,弄了一个图片新闻。



大门旁边见着一个老婆婆正在卖手工做的棉鞋和鞋垫。再过些年头,这些带着温暖的手艺也许只留在记忆深处了。

△每到周末,这里还是会很热闹,只是孩子们不是来开开心心玩的,而是身不由己,带着一副苦大仇深的面孔来这里参加各种培训班的。

<p>吃喝玩乐 导航站</p> <p>诚信名片 消费指南</p> <p>达州晚报·达州吃喝玩乐导航站</p>	<p>吃喝玩乐导航站,就餐娱乐更方便</p> <p>刊登条件:诚信经营,具有特色,卫生环境好。刊登范围:餐饮、娱乐、茶楼、美容美发、旅游、汽车、服饰等休闲业。收费:1.5x4.5厘米,80元/期;3x4.5厘米,160元/期;(960元:大格刊登半月,小格刊登1月)。每周一、三、五见报(不含租借、招聘、转让信息)。联系电话:2377273 2377187 2391997</p>	<p>南渝门自助火锅城</p> <p>43元/人 莽起整</p> <p>百余样菜品,数十种小吃,酒水、饮料长期免费。</p> <p>地址:南外高速路口处侨兴名苑底楼 电话2284888</p>	<p>闲河农家乐</p> <p>烤全羊(独特秘方)</p> <p>吃农家腊肉 土鸡 钓流水鱼</p> <p>烤坝坝火 喝坝坝茶</p> <p>西外文理学院前行600米左侧</p> <p>电话:13320829588(免费接送)</p>	<p>桂园山庄三周年大酬宾</p> <p>订餐10人以上,免费接送。风味烤全羊:32元/斤,秘制配方,味道独特。</p> <p>送开胃菜二道、小菜三道、羊杂汤锅免费(需提前3小时预订)。有野生菌供应。承接:婚宴、寿宴、会议等。</p> <p>电话:2394222 18228650383</p> <p>地址:西外塔沱火电厂前行400米即到</p>
---	---	--	---	--